



Comité des Parents d'Elèves - Association des Parents d'Elèves de
l'Athénée de Luxembourg (APEAL a.s.b.l.)

Assemblée Générale 2023-2024
18 octobre 2023-19hrs – Salle Audiovisuelle
Athénée de Luxembourg

Formatted: Font: 14 pt

Formatted: Left: 1,27 cm, Right: 1,27 cm, Top: 1,27 cm,
Bottom: 1,27 cm

Présents :	ASSELBOURG Françoise ;AUBERT Julian ; BARBIERI Massimiliano ; BERNARD Serge ; BILOA BIBI Fideline ; BUSINDU Jean-Bosco ; COLCHEN Anaïs ; CRISTESCU Sorin ; de PIERPONT Nadja ; FERNANDES Elisabete ; FORTE Antonio ; GILLEN Laurence ; GRAAS Alicia ; GUARDA-RAUCHS Alexandra ; GUNES Pinar ; HOWARTH Gillian ; JAAQUES Isabel ; KEANE Patrick ; KELLER Marie- Lyne ; LABEDAYS-LAUTIER Véronique ; LEBRUN Didier ; MEYSEMBOURG Corinne ; POP Mona Maria ; SCHLEY Michelle ; SCHREIER Julio ; TANI Nadine ; UHL Rachel ; VALERI Pia
Excusés :	BRIGNARDELLO Paolo ; JABLONSKAITE Inga ; NIEWLAND-OESTREICHER Jenny
Invités :	DOSSER Marc, Direction de l'AL DIEDERICH Romain, Professeur Orateur GUARDA Louise, Traduction

Compte Rendu

Le 18 octobre 2023 à 19.00 heures, l'Assemblée générale ordinaire conjointe du Comité des Parents et de l'Association des Parents d'Elèves de l'Athénée de Luxembourg ("A.P.E.A.L.") a eu lieu à Luxembourg.

Une feuille de présence a été dressée et a été signée par tous les membres présents.

1. Mot de bienvenue de la Présidente

L'Assemblée Générale (AG) des Parents d'élèves de l'Athénée de Luxembourg (AL) a été convoquée afin d'élire, tel que prévu par la loi, le Comité des Parents d'élèves (CPE) de la nouvelle année scolaire 2023-2024. Elle est également l'AG de l'Association des Parents d'Elèves de l'Athénée de Luxembourg, l'APEAL asbl.

Deleted: ?

Si le CPE a été formellement créé par une loi¹ en 2004, il existait déjà depuis 1972 une association de parents d'élèves à l'AL sous forme d'une association sans but lucratif (asbl), à savoir l'Association des Parents d'Elèves de l'Athénée de Luxembourg (APEAL). Voilà pourquoi il a été décidé de garder cette asbl et de proposer lors de l'AG que les représentants élus des parents d'élèves soient également le Conseil d'Administration (CA) ou le Comité de l'APEAL ce qui depuis lors a toujours été le cas. Par la suite nous parlerons de Comité en faisant référence au CPE et CA de l'APEAL.

¹ Loi du 25 juin 2004 portant sur l'organisation des lycées et lycées techniques



Il est à noter également que le CPE et l'APEAL représentent tous les parents d'élèves de l'AL, indépendamment du fait que leurs enfants soient dans le système classique luxembourgeois ou dans le système *International Baccalaureate* (IB). Il existe cependant un groupe de travail IB présidé par Julio Schreier qui traite de problèmes spécifiques avec le *IB management team* de l'AL.

En tant que présidente sortante du CPE et de l'APEAL, Alexandra Guarda-Rauchs souhaite la bienvenue à tous les parents présents à l'AG et salue Monsieur Dosser, le directeur adjoint de l'Athénée qui assiste en tant qu'observateur à l'AG. Elle salue également Louise Guarda qui assure une traduction du français en Anglais pour les membres présents qui ne peuvent suivre les débats en français.

Sont présents les vice-présidents Sorin Cristescu et Julio Schreier et le trésorier Didier Lebrun du comité sortant.

2. Approbation de l'ordre du jour

L'ordre du jour est approuvé unanimement.

3. Approbation du compte rendu de l'assemblée générale du 12 octobre 2022

Le compte rendu conjoint de l'AG du Comité des Parents et de l'APEAL du 12 octobre 2022 (disponible sur www.apeal.lu) est approuvé à l'unanimité.

4. Rapport des activités de l'exercice 2022-2023

La présidente Alexandra Guarda-Rauchs fait une présentation des actions et des activités de l'année scolaire 2022-2023. Après l'AG conjointe du CPE et de l'APEAL du 12 octobre 2022, il y a eu cinq réunions du bureau (plus des réunions de travail *ad hoc* en ligne et des consultations email) et quatre réunions du CPE/de l'APEAL. Il y a également eu 3 réunions du groupe de travail IB présidé par Julio Schreier avec le '*IB management team*' de l'AL. Les membres du CPE ont aussi participé au Conseil d'Éducation.

Il y eu une réunion formelle avec la direction et plusieurs consultations *ad hoc*.

Le CPE-APEAL a également participé au GT Geesekneppchen où siègent aussi les représentants des parents du lycée Aline Mayrisch et du lycée Michel Rodange. Le CPE/l'APEAL ont organisé avec les autres comités de parents du campus *Geesekneppchen* deux grandes conférences.

Les délégués désignés ont représenté le CPE-APEAL lors l'élection de la Représentation nationale des Parents (RNP).

Deleted: ¶



L'APEAL a co-organisé avec l'AL un cours d'informatique facultatif qui est proposé aux élèves sur leur temps libre. Sorin Cristescu, vice-président de l'APEAL donne ce cours et en a fait une brève présentation. L'intérêt est grand puisque cette année-ci il y a 19 élèves inscrits.

Le CPE et l'APEAL ont également activement participé aux événements de la vie scolaire et extra-scolaire comme la rentrée des 7èmes, le Marché de Noël, la grande fête musicale de l'AL, le *Kolleisch in Concert* (KIC), le *Charity Run* de l'AL, les Portes Ouvertes (respectivement les *Open Days* de la section IB) et la fête de remise des Diplômes de fin d'études. Le comité a collaboré avec le comité des élèves et l'ONG de l'AL.

Finalement, l'APEAL a attribué le Prix annuel des Elèves méritants au comité des élèves pour honorer leur engagement bénévole pour le bien de toute la communauté scolaire.

5. Rapport de trésorerie 2022-2023

Le trésorier Didier Lebrun présente brièvement les comptes de caisse de l'année écoulée. Le rapport financier pour l'exercice se terminant au 30 septembre 2023 est présenté en détail. L'année se clôture avec un total recettes de 1752,39 Eur et un total dépenses de 2084,55 Eur, résultant en un léger déficit de 332,16 Eur. Cette année les cotisations des membres ont été appelées plus tardivement et après la clôture du bilan. La situation des recettes prévues pour l'exercice suivant s'annonce plus favorable.

Les recettes sont constituées essentiellement de cotisations payées par les parents, alors que les dépenses sont réparties entre dons, participations à des événements, soutiens et frais divers. La situation financière est saine et l'ensemble des avoirs au 30.09.2023 s'élève à 18 805,29 Euros répartis sur 2 comptes bancaires.

La comptabilité a été dûment contrôlée par les deux réviseurs de caisse Stefan Geier et Vincent Epinger.

6. Rapport des Réviseurs de caisse

Les comptes ont été révisés par Stefan Geier et Vincent Epinger, les réviseurs de caisse.

Les réviseurs ne pouvant être présents à l'Assemblée générale, ils ont rédigé et signé un rapport stipulant que le contrôle des documents leur a permis de constater l'exactitude de la comptabilité, et que chaque opération comptable était prouvée par une facture ou pièce justificative. Ils demandent à l'assemblée générale d'approuver les comptes présentés, d'en donner décharge au trésorier et de le remercier pour son travail.

7. Approbation des comptes de caisse et rapport financier, et décharge pour le Conseil d'Administration

Les comptes sont unanimement approuvés.
L'Assemblée générale donne décharge aux administrateurs et aux réviseurs.

Deleted: l.

Deleted: ←



8. Nomination des Réviseurs de caisse pour 2023-2024

Vincent Epinger est disponible pour rester réviseur de caisse mais Stefan Geier a souhaité démissionner. Il est proposé de le remplacer par Nathalie Schueller.

Les mandats de Nathalie Schueller et de Vincent Epinger comme réviseurs de caisse pour 2023-2024 sont approuvés par l'AG à l'unanimité.

9. Élection du Conseil de l'association des parents d'élèves 2023-2024

23 candidats souhaitent rejoindre le Conseil de l'APEAL pour l'année scolaire 2023-2024.

Liste des candidats :

AUBERT	Julian	GUARDA-RAUCHS	— Alexandra
BERNARD	Serge	GUNES	— Pinar
BRIGNARDELLO	Paolo	HOWARTH	— Gillian
BILOA BIBI	Fideline	KEANE	— Patrick
BUSINDU	Jean-Bosco	JABLONSKAITE	— Inga
COLCHEN	Anaïs	LABEDAYS-LAUTIER	— Véronique
CRISTESCU	Sorin	LEBRUN	— Didier
de PIERPONT	Nadja	MEYSEMBOURG	— Corinne
FERNANDES	Elisabete	NIEUWLAND-OESTREICHER	— Jenny
FORTE	Antonio	SCHREIER	— Julio
GILLEN	Laurence	VALERI	— Pia
GRAAS	Alicia		

Deleted:

Chaque candidat pour un poste au sein du Comité se présente brièvement, explique ses motivations et indique sur quel domaine il voudrait s'investir prioritairement.

Les présentations donnent lieu à pléthore d'idées et suggestions pour l'année scolaire à venir. Plusieurs questions sont également soulevées. Monsieur Dossier, présent comme observateur pour la Direction de l'AL, apporte des réponses aux questions des participants.

Trois candidats ne pouvaient malheureusement pas être présents pour l'AG. Ils ont chacun envoyé une brève présentation qui sont lues par Julio Schreier, respectivement Alexandra Guarda-Rauchs.

Le nombre de candidatures étant dans la limite du nombre maximum de membres du Conseil d'administration autorisé par les statuts, toutes les candidatures sont retenues et les 23 candidats sont élus à l'unanimité au Conseil d'Administration de l'APEAL.

10. Élection du Comité des parents d'élèves 2023-2024



Les 23 candidats qui se sont présentés et qui ont été élus au CA de l'APEAL, sont également élus à l'unanimité comme représentants des Parents d'élèves au Comité des Parents de l'Athénée de Luxembourg.

11. Programme 2023-2024

Le programme et les attributions spécifiques de chaque membre du Comité seront décidés lors de la première réunion du nouveau comité prévue en novembre.

12. Divers

La présidente rappelle que selon la loi il incombe à l'AG de nommer les deux représentants des Parents pour le Conseil de Discipline. Les membres sortants Alexandra Guarda-Rauchs et Jenny Nieuwland-Oestreicher ne sont pas candidats pour un nouveau mandat de 2 ans.

L'AG nomme pour un mandat de deux ans Serge Bernard et Nadja de Pierpont comme représentants des parents au Conseil de Discipline.

Claire Geier et Christiane Schaus ont démissionné comme membres honoraires étant donné que leurs enfants ont depuis longtemps quitté l'AL.

L'ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la présidente déclare la séance levée.

La réunion est suivie par la présentation du professeur Romain Diederich de la nouvelle section R Politiques et Développement Durable. La présentation fût très intéressante et suivie d'une discussion animée. Le CPE a félicité les responsables de la nouvelle section pour leur initiative et leur approche moderne et pédagogique.

De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par deux membres du Conseil d'administration.

Alexandra GUARDA-RAUCHS

Didier LEBRUN